
 

令和３年８月10日 
 

第19回21世紀出生児縦断調査(平成13年出生児)の結果 

 
文部科学省では、「21 世紀出生児縦断調査（平成 13 年出生児）」の第19 回（令和２年）の結果

を取りまとめましたので公表します。 

本調査は、厚生労働省が 2001 年（平成 13 年）から実施していた「21 世紀出生児縦断調査（平

成13年出生児）」を第16回（平成29年）から引き継いだものです。 

 
調査の概要 
（１）調査の目的：「21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）」は、2001年（平成13年）に出

生した子の実態及び経年変化の状況を継続的に観察することにより、教育に関す
る国の諸施策を検討・立案するための基礎資料を得るため、厚生労働省が2001年
（平成13年）から実施していた調査を文部科学省が第16回（平成29年）から引
き継いだもの。同一客体を対象に学校教育から就業に至るまでを毎年調査するこ
とにより、出生時からの縦断データを整備することを目的としている。 

 
（２）調査対象： 全国の2001年（平成13年）に出生した子供のうち、1月10日～17日の間に出

生した子（１月生）及び７月 10 日～17 日の間に出生した子（７月生）を調査対
象としている。 

今回は第19回目の調査であり、対象者の年齢は19歳である。回答者数は25,504
名であった。  

 
（３）調査時期：令和２年２月28日～４月12日（１月生）  回答者数：12,702名  

令和２年７月14日～９月22日（７月生）  回答者数：12,802名 
 

（４）調査事項：対象者本人及びその保護者に対して以下の項目を調査した。 
子 供…現在の状況、家族の状況、将来（進路等） 等 

        保護者…父母の就業状況 等 
 

（５）今後の対応：教育に関する諸施策を検討・立案するための基礎資料として活用するとともに、 

        第18回以前の本調査の調査項目と関連させた分析を行う。 
 

 
＜担当＞ 総合教育政策局調査企画課 

課    長     大 野 彰 子 

    分析調査官    山 本 典 子 

  縦断調査係長 阿久根 誠司 

                                         電話：03－5253－4111（代表） 

内線：3251・2016 
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参考資料 

 

 

第19回21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）について 

 
１ 調査票の回収状況等 

調査票の配布数及び回収数は次のとおりである。 

 1月生まれ 7月生まれ 合計 

 配布数 回収数 回収率 配布数 回収数 回収率 配布数 回収数 回収率 

第１回 26,620 23,423 88.0% 26,955 23,592 87.5% 53,575 47,015 87.8% 

第２回 23,391 21,923 93.7% 23,575 22,002 93.3% 46,966 43,925 93.5% 

第３回 23,374 21,365 91.4% 23,523 21,447 91.2% 46,897 42,812 91.3% 
第４回 22,439 20,699 92.2% 22,398 20,860 93.1% 44,837 41,559 92.7% 

第５回 21,735 19,824 91.2% 21,824 19,993 91.6% 43,559 39,817 91.4% 

第６回 21,020 19,154 91.1% 21,167 19,383 91.6% 42,187 38,537 91.3% 

第７回 20,182 18,304 90.7% 20,416 18,481 90.5% 40,598 36,785 90.6% 

第８回 19,530 17,978 92.1% 19,731 18,158 92.0% 39,261 36,136 92.0% 

第９回 18,865 17,480 92.7% 19,067 17,784 93.3% 37,932 35,264 93.0% 

第10回 18,359 17,256 94.0% 18,630 16,868 90.5% 36,989 34,124 92.3% 

第11回 17,948 16,426 91.5% 18,111 16,487 91.0% 36,059 32,913 91.3% 

第12回 17,529 16,067 91.7% 17,509 15,998 91.4% 35,038 32,065 91.5% 

第13回 16,960 15,204 89.6% 16,944 15,127 89.3% 33,904 30,331 89.5% 
第14回 16,451 14,780 89.8% 16,392 14,726 89.8% 32,843 29,506 89.8% 

第15回 15,738 14,462 91.9% 15,670 14,348 91.6% 31,408 28,810 91.7% 

第16回 15,245 13,584 89.1% 15,052 13,316 88.4% 30,297 26,900 88.7% 

第17回 15,423 12,420 80.5％ 15,357 12,466 81.2％ 30,780 24,886 80.9％ 
第18回 15,387 12,339 80.2％ 15,307 12,315 80.5％ 30,694 24,654 80.3％ 
第19回 15,261 12,702 83.2% 15,230 12,802 84.1% 30,491 25,504 83.6% 

 
２ 利用上の注意 
（１）この概況に掲載の数値は四捨五入しているため、内訳の合計が総数に合わない場合がある。 
  
（２）調査回における対象児の年齢は以下のとおりである。 

調査回 対象児の年齢  調査回 対象児の年齢 
第１回調査 月齢６か月  第11回調査 11歳（小学５年生） 
第２回調査 １歳６か月  第12回調査 12歳（小学６年生） 
第３回調査 ２歳６か月  第13回調査 13歳（中学１年生） 
第４回調査 ３歳６か月  第14回調査 14歳（中学２年生） 
第５回調査 ４歳６か月  第15回調査 15歳（中学３年生） 
第６回調査 ５歳６か月  第16回調査 16歳（高校１年生等） 
第７回調査 ７歳（小学１年生）  第17回調査 17歳（高校２年生等） 
第８回調査 ８歳（小学２年生）  第18回調査 18歳（高校３年生等） 
第９回調査 ９歳（小学２年生）  第19回調査 19歳（大学１年生等） 
第10回調査 10歳（小学４年生） 

注：第７回調査（７歳）は、第６回調査（５歳６か月）から１年６か月後に実施した。 
 
（３）表章記号の規約 

計数のない場合 － 
比率が微少(0.05未満)の場合 0.0 
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Ⅰ 本人の状況 （回答者全員について） 

 

Ⅰ－１．調査対象者の現在の状況について 
 

 

○ 在学者は72.7%、就職者が13.9%、その他・不詳が13.3%となっている。（図１） 

○ ４年制大学の在学者は対象者全体の５割以上となっている。（図１） 

 

  

 

 

 

 
 

 
 
注:①割合（人数）は原則として本人から回答があった数を計上しており、保護者のみから回答があっ

た場合は「不詳（4.6%）」に計上している。 

②就職者（13.9%）は、通学せず「就業（常勤の仕事）をしている」「パート・アルバイト（非常勤

の仕事をしている）」と回答した数（「通学しながら就業している者（108名）」は「在学者」に

計上）。 

③その他（8.8%）は、「就業していない」「公共職業能力開発施設等で訓練している」の合計。 
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  実数（単位：人） 25,504 18,548 13,061 1,025 379 3,546 537 3,553 2,240 1,163
  割合（単位：％） 100.0 72.7 51.2 4.0 1.5 13.9 2.1 13.9 8.8 4.6

 本人保護者両方もしくは、いずれかの回答があったものを集計。
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図１ 調査対象者の現在の状況について 
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Ⅰ－２．起きる時間と寝る時間について 
 

 

○ 起きる時間（平日）は、前回（18回）以前と比べて午前７時29分以前に起床する者が減少し、午

前７時半以降に起床する者が増加している。また、「決まっていない」者が大幅に増加している。 

（図２） 

 

○ 起きる時間（日曜）は、前回（18回）以前と比べて午前９時以降に起床する者が大幅に増加して

いる。（図２） 

 

○ 寝る時間は、平日・土曜日ともに、前回（18回）以前と比べて午前１時以降に就寝する者が大幅

に増加している。また、午前０時29分以前に就寝する者は前回（18回）以前と比べて減少している。 

 （図２） 

 

 

 

 
＜起きる時間＞ 

 

 

 

 

 

                                                     

 

  

図２ 起きる時間と寝る時間 
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＜寝る時間＞ 
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Ⅱ 在学者の状況 

 

Ⅱ－１．前回(18回)調査の進学希望先（第一志望）と第19回調査の現在在学中の学校種（進学実績）  
   

○ 前回（18回）調査の男子の第一志望の進学希望先は、「私立大学」46.9％、「国公立大学」35.6％、

「専修学校・各種学校」12.2％であり、女子の第一志望の進学希望先は、「私立大学」42.7％、「国

公立大学」26.6％、「専修学校・各種学校」20.0％であった。（図３） 

 

○ 今回（19回）調査の男子の進学実績は、「私立大学」56.6％、「国公立大学」18.3％、「専修学

校・各種学校」16.1％であり、女子の進学実績は、「私立大学」51.6％、「国公立大学」13.7％、

「専修学校・各種学校」21.7％となっている。（図３） 

 

 
 

 

 

 

＜進学希望先＞ 

 
 

＜進学実績＞ 

 
 

 

  

図３ 進学希望先と進学実績（学校種） 
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Ⅱ－２．第 18回調査の第一志望の進学希望先別にみた第 19回調査の進学実績の状況 
 

○ 前回（18回）調査で「国公立大学」が第一志望であった者のうち、54.1％は第一志望と同じ「国

公立大学」に進学しているが、39.3％は「私立大学」へ進学している。（表１） 

  

 

 

 
 

 

※第 19 回調査において進学実績に係る回答を得た者を対象とし、その対象者について第 18回調査の

第一志望の進学希望先の回答別に進学実績を関連付けている。また、網掛けは、第一志望の進学希望

先と進学実績が同じであった者の割合である。 

 

 

  

（単位：%）

総数 私立大学 国公立大学
短期大学・高等専門

学校(５年制）
専修学校・各種学校 外国の大学 その他

総数 100.0 56.2 17.0 7.2 18.5 0.1 0.9
  私立大学 100.0 93.3 1.5 1.5 3.2 0.0 0.5
  国公立大学 100.0 39.3 54.1 2.7 2.9 0.0 1.0

  短期大学・高等専門学校（５年制） 100.0 1.7 - 93.8 3.7 - 0.8
  専修学校・各種学校 100.0 1.6 0.2 2.9 93.8 - 1.5
  外国の大学 100.0 7.4 7.4 14.8 3.7 48.1 18.5
  まだ考えていない（考えていなかった） 100.0 24.4 - 56.4 10.3 - 9.0
  その他 100.0 42.7 7.3 31.3 15.6 - 3.1

男子 100.0 59.6 19.9 3.9 15.2 0.1 1.2
  私立大学 100.0 92.6 1.7 0.9 3.9 0.1 0.7
  国公立大学 100.0 37.7 55.4 3.3 2.3 0.1 1.2
  短期大学・高等専門学校（５年制） 100.0 2.1 - 84.5 10.3 - 3.1

  専修学校・各種学校 100.0 1.8 0.3 3.0 93.0 - 1.8
  外国の大学 100.0 13.3 6.7 13.3 - 40.0 26.7
  まだ考えていない（考えていなかった） 100.0 21.1 - 64.9 3.5 - 10.5
  その他 100.0 44.9 10.2 22.4 18.4 - 4.1

女子 100.0 53.3 14.7 9.9 21.3 0.1 0.7
  私立大学 100.0 93.9 1.3 2.0 2.5 - 0.4
  国公立大学 100.0 40.9 52.7 2.2 3.5 - 0.7
  短期大学・高等専門学校（５年制） 100.0 1.7 - 95.1 2.7 - 0.5

  専修学校・各種学校 100.0 1.4 0.2 2.9 94.2 - 1.3
  外国の大学 100.0 - 8.3 16.7 8.3 58.3 8.3
  まだ考えていない（考えていなかった） 100.0 33.3 - 33.3 28.6 - 4.8
  その他 100.0 40.4 4.3 40.4 12.8 - 2.1

進学実績（第19回調査）

第一志望（第18回調査）

表１ 第一志望の進学希望先別の進学実績について 
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Ⅱ－３．現在学んでいる専門分野の状況  
  

○ 現在学んでいる専門分野（学部等）の割合をみると、「その他」を除き、男子については、高い

順に「社会科学(30.5%)」「工学(23.8%)」「理学(8.4%)」であり、女子については、高い順に「社

会科学(17.9%)」「保健(16.7%)」「人文科学(12.1%)」となっている。（図４） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「大学」「短期大学」「高等専門学校」の在学者を集計。 

  

図４ 現在学んでいる専門分野の状況 
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Ⅱ－４．学校種別学校選択理由について 
 

  

○ 大学の在学者について、学校選択理由の割合をみると、男子は「合格できそうだったから」（39.1%）

が最も高く、女子は「将来就きたい仕事と関連しているから」（49.0%）が最も高くなっている。 

 （図５） 

 

○ 短期大学の在学者については、男女とも「将来就きたい仕事と関連しているから」の割合が最も

高くなっている（男子37.9%、女子58.2%）（図５） 

 

○ 高等専門学校（５年制）の在学者については、男子は「卒業後の就職に有利だから」（51.7%）

が最も高く、女子は「将来就きたい仕事と関連しているから」（56.5%）が最も高くなっている。 

（図５） 

 

○ 専修学校・各種学校の在学者については、男女とも「将来就きたい仕事と関連しているから」の

割合が最も高くなっている（男子62.3%、女子69.8%）。（図５） 

 
 

 

 

 
 

図５ 学校種別学校選択理由 
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※複数回答の男女別１人あたりの平均個数は、男子：約 2.3 個/人、女子：約 2.7 個/人であった。 
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Ⅱ－５．学校選択理由別の進路選択の満足度 
  

○ 学校選択理由について、「学校の雰囲気がよかったから」「特色ある取組を行っているなど授業

内容に興味があったから」「他校よりも入試の難易度が高いから」「卒業後の大学院の進学に有利

だから」「将来就きたい仕事と関連しているから」「卒業後の就職に有利だから」とした者につい

ては、現在の進路選択について「満足」「どちらかといえば満足」と回答した者の合計割合がいず

れも90%を超えている。（図６） 

 

○ 一方、「合格できそうだったから」及び「友人が選択していたから」とした者については、現在

の進路選択について「不満」「どちらかといえば不満」と回答した者の合計割合がいずれも15%を超

えている。（図６） 
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図６ 学校選択理由別の進路選択の満足度 
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Ⅱ－６.学校種別の学校生活の満足度 
 
  ○ 学校生活の満足度に関する６つの調査項目すべてについて、どの学校種においても、「とて

もそう思う」「まあそう思う」と回答した割合の合計が60%以上となっている。（図７） 

  ○ 中でも、「学校の勉強は将来役に立つと思う」の項目については、どの学校種においても、

「とてもそう思う」「まあそう思う」と回答した割合の合計が80%以上となっている。（図７） 

 

 

 

 
 

 

  

図７ 学校種別の学校生活の満足度 
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Ⅱ－７．学校種別の授業への取組状況について 

○ 授業への取組状況に関する６つの調査項目のうち、「なるべく良い成績をとるようにしている」

「グループワークやディスカッションに積極的に参加している」「授業を通じて将来やりたいこと

を見つけたい」については、どの学校種においても「ある程度あてはまる」「よくあてはまる」と

回答した割合の合計が60%以上となっている。（図８） 

 

○ すべての調査項目において、「ある程度あてはまる」「よくあてはまる」と回答した割合の合計

については、専修学校・各種学校在学者が最も高くなっている。（図８） 

 

 

 
  

図８ 学校種別の授業への取組状況 
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Ⅱ－８．在学者の就きたい職業の決定状況について 

 

○ 現在在学者である者について、今回（19回）調査で「就きたい職業は決まっている」と回答した

者の割合は、男子が44.5％、女子が56.8％であった。これらの者の前回（18回）調査時における「就

きたい職業は決まっている」と回答した者の割合は、男子51.0％、女子が66.4％となっており、男

女とも高校３年相当時よりも就きたい職業が決まっている者が若干減少している。（図９） 

  
 

 

 

 
 

 

※第 19回調査で在学者と回答した者のみを対象とし、その対象者について第 18回調査の回答と比較

している。 

  

図９ 就きたい職業の決定状況 
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Ⅱ－９．アルバイト等（パートタイム・内職含む）について 

 

○ アルバイト等をしている在学者の割合は、男子については約３分の２（65.2%）、女子については

約４分の３(74.5%)となっており、調査対象者の多くが高校３年生であった前回（18回）調査時より

も大幅に増加している。（図10） 

 
 

 

 
 

 

図 10 アルバイト等の実施状況 

- 15-



14 

 

Ⅱ－10．アルバイト等をした理由について 

 

○ 男女とも「お小遣いが欲しかったから」「良い経験になると思ったから」の順に割合が高かった

が、前回（第 18回）と割合の差を比べた場合は「良い経験になると思ったから」が男女とも増加幅

が最も大きくなっている（男子 50.0%→55.5%、女子 59.2％→64.4%）。（図 11） 

○ 今回（第 19回）より選択肢としている「生活費・学費にあてるため」と回答した者の割合は、男

女とも約３分の１（男子 33.1%、女子 35.1%）となっている。（図 11） 

 

 

 

 
 

※ 「生活費・学費にあてるため」は第19回のみの選択肢である。 

  

図 11 アルバイト等をした理由（複数回答） 
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Ⅲ 就業者の状況 

 

Ⅲ－１．就業者の現在の仕事内容（職種）について 

 

○ 男子については、生産工程の仕事の割合が最も高く（37.9%）、次いで建設・採掘職（12.0%）、

専門職・技術職（11.8%）となっている。（図 12） 

○ 女子については、サービス職の割合が最も高く（23.3%）、次いで事務職（22.6%）、生産工程の

仕事（18.6%）となっている。（図 12） 

 

 

 

 

 
 

 
 

図 12 就業者の現在の仕事内容（職種） 
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統計表一覧 

 
統計表１ 調査対象者の現在の状況について（１頁・図１） 

 

 
  

大
学

短
期
大
学

高
等
専
門

学
校

専

修
学
校

・

各

種
学
校

そ
の
他
・

不
詳

  実数（単位：人） 25,504 18,548 13,061 1,025 379 3,546 537 3,553 2,240 1,163
  割合（単位：％） 100.0 72.7 51.2 4.0 1.5 13.9 2.1 13.9 8.8 4.6

 本人保護者両方もしくは、いずれかの回答があったものを集計。

対
象
者
数

(

総
数

)

在
学
者

就
職
者

そ
の
他

不
詳

対象者数

状況
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2 

 

 
統計表２ 起きる時間と寝る時間について（２～３頁・図２） 

 

（単位：人）

回答（選択肢）
第１３回調

査
第１４回調

査
第１５回調

査
第１６回調

査
第１７回調

査
第１８回調

査
第１９回調

査

起きる時間（平日） 午前５時前 229 211 220 509 412 339 354
午前５時  ～５時29分 916 662 510 1489 1075 822 600
午前５時30分～５時59分 3023 2394 1534 3129 2431 1761 1182

午前６時  ～６時29分 9651 8507 6219 7956 6643 5458 3333
午前６時30分～６時59分 9678 9337 9021 7144 6612 6071 3490
午前７時  ～７時29分 5557 6471 8438 4724 5069 5782 4275

午前７時30分～７時59分 673 1232 2059 998 1361 1902 2657
午前８時  ～８時29分 66 108 200 157 251 523 2538

午前８時30分～８時59分 11 23 42 43 49 137 1152
午前９時以降 23 53 60 68 121 270 1481
起きる時間は決まっていない 252 350 394 310 369 784 3099

無回答 252 158 113 373 493 805 1343
総数 30331 29506 28810 26900 24886 24654 25504

起きる時間（日曜日） 午前５時前 151 130 120 216 198 165 174
午前５時  ～５時29分 399 326 226 557 366 276 181

午前５時30分～５時59分 1053 871 514 961 731 410 284
午前６時  ～６時29分 3488 3070 1691 2654 2162 1424 797
午前６時30分～６時59分 3558 3459 2186 2534 2242 1551 848

午前７時  ～７時29分 5623 5309 4208 3825 3353 3202 1926
午前７時30分～７時59分 3474 3152 3287 2349 2142 2333 1549

午前８時  ～８時29分 3806 3610 4713 3400 3007 3680 3037
午前８時30分～８時59分 1846 1838 2410 1664 1653 1785 2170
午前９時以降 2143 2579 3753 3051 3155 3380 5950

起きる時間は決まっていない 4419 4892 5512 5240 5334 5528 7137
無回答 371 270 190 449 543 920 1451
総数 30331 29506 28810 26900 24886 24654 25504

寝る時間（平日） 午後９時前 263 150 70 63 74 80 94

午後９時  ～９時29分 1318 665 323 171 151 111 114
午後９時30分～９時59分 2398 1367 597 367 229 188 171
午後10時  ～10時29分 6110 3965 2192 1433 991 716 580

午後10時30分～10時59分 7116 5877 3765 2695 1906 1327 977
午後11時  ～11時29分 6488 7118 6367 5277 4014 3269 1944

午後11時30分～11時59分 3171 4579 5630 5357 4685 4276 2886
午前０時  ～０時29分 1271 2466 4478 5311 5593 5981 4953
午前０時30分～０時59分 387 799 1830 2218 2601 3043 3775

午前１時以降 248 491 1274 1405 1825 2255 5109
寝る時間は決まっていない 1291 1859 2157 2230 2322 2514 3515
無回答 270 170 127 373 495 894 1386

総数 30331 29506 28810 26900 24886 24654 25504

寝る時間（土曜日） 午後９時前 166 108 48 48 55 51 54
午後９時  ～９時29分 821 419 221 127 95 79 66
午後９時30分～９時59分 1693 930 419 257 180 114 90

午後10時  ～10時29分 4299 2791 1484 994 693 463 320
午後10時30分～10時59分 6009 4662 2863 2064 1417 951 586
午後11時  ～11時29分 6831 6658 5212 4165 3114 2396 1271

午後11時30分～11時59分 4110 4970 5395 4735 3889 3396 2149
午前０時  ～０時29分 1759 2894 4477 4831 4807 5067 3621

午前０時30分～０時59分 599 1113 2119 2395 2605 3119 3336
午前１時以降 506 889 1912 2062 2488 3039 6489
寝る時間は決まっていない 3148 3800 4476 4785 4992 4985 6051

無回答 390 272 184 437 551 994 1471
総数 30331 29506 28810 26900 24886 24654 25504

曜日

実施時期
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統計表３ 前回（18 回）調査の進学希望先と現在在学中の学校種（４頁・図３） 
 

 
 

統計表４ 前回（18 回）調査の第一志望の進学希望先別進学実績（５頁・表１）   
 

 
 

統計表５ 現在学んでいる専門分野の状況（６頁・図４） 
 

 
 

（単位：人）

総数 私立大学 国公立大学
短期大学・高等専門

学校(５年制）
専修学校・各種学校 外国の大学

まだ考えていない（考え

ていなかった）
その他の学校 無回答等

第18回調査（第一志望） 19043 8513 5880 855 3107 55 108 123 402
  男子 9089 4262 3235 115 1113 28 74 60 202
  女子 9954 4251 2645 740 1994 27 34 63 200
第19回調査（在学中の学校種） 18548 9999 2935 1404 3546 32 - 344 288
  男子 8637 4885 1578 393 1394 18 - 190 179

  女子 9911 5114 1357 1011 2152 14 - 154 109
（第18回調査）本人用調査票問18において「高校卒業後は専門学校・各種学校へ進み、その後、働くことを考えている」「短大・高専卒業後に働くことを考えている」「大学卒業後に働くことを考えている」「大学卒業後は大学院へ進み、その後、働くことを考えている」のうち、

いずれかを回答した者を集計。なお、「専修学校・各種学校」は問20の「b.第一志望」で「専門学校」「各種学校」の回答者数を合計している。

（第19回調査）本人用調査票問９において「通学していて、働いていない」「通学しながら、パート・アルバイト（非常勤の仕事）をしている」「通学しながら、就業（常勤の仕事）をしている」のいずれかを回答した者を集計。

なお、「外国の大学」は問10①で「外国の学校」を回答し、かつ問10②で「大学」と回答した者を計上。

進学先
性

（単位：人）

総数 私立大学 国公立大学
短期大学・高等専門

学校(５年制）
専修学校・各種学校 外国の大学 その他

総数 15100 8480 2573 1089 2800 17 141
  私立大学 7059 6585 106 104 224 2 38
  国公立大学 4534 1780 2452 124 131 2 45
  短期大学・高等専門学校（５年制） 755 13 - 708 28 - 6
  専修学校・各種学校 2551 40 6 75 2393 - 37
  外国の大学 27 2 2 4 1 13 5
  まだ考えていない（考えていなかった） 78 19 - 44 8 - 7
  その他 96 41 7 30 15 - 3

男子 6812 4061 1358 267 1033 10 83
  私立大学 3379 3130 59 32 133 2 23
  国公立大学 2328 877 1290 76 54 2 29
  短期大学・高等専門学校（５年制） 97 2 - 82 10 - 3
  専修学校・各種学校 887 16 3 27 825 - 16
  外国の大学 15 2 1 2 - 6 4
  まだ考えていない（考えていなかった） 57 12 - 37 2 - 6
  その他 49 22 5 11 9 - 2

女子 8288 4419 1215 822 1767 7 58
  私立大学 3680 3455 47 72 91 - 15
  国公立大学 2206 903 1162 48 77 - 16
  短期大学・高等専門学校（５年制） 658 11 - 626 18 - 3
  専修学校・各種学校 1664 24 3 48 1568 - 21
  外国の大学 12 - 1 2 1 7 1
  まだ考えていない（考えていなかった） 21 7 - 7 6 - 1
  その他 47 19 2 19 6 - 1

第19回調査の本人用調査票問９において「通学していて、働いていない」「通学しながら、パート・アルバイト（非常勤の仕事）をしている」「通学しながら、就業（常勤の仕事）をしている」のいずれかを回答した者を集計し、

第18回調査の本人用調査票問18において「高校卒業後は専門学校・各種学校へ進み、その後、働くことを考えている」「短大・高専卒業後に働くことを考えている」「大学卒業後に働くことを考えている」

「大学卒業後は大学院へ進み、その後、働くことを考えている」のうち、いずれかを回答した者を集計している（いずれかの調査回で無回答等であった者は含めていない）。

なお、第19回調査の「外国の大学」は問10①で「外国の学校」を回答し、かつ問10②で「大学」と回答した者を計上しており、第18回調査の「専修学校・各種学校」は問20の「b.第一志望」で「専門学校」「各種学校」の回答者数を合計している。

進学実績（第19回調査）

第一志望（第18回調査）

（単位：人）

総数 人文科学 社会科学 理学 工学 農学 保健 家政 教育 芸術 国際関係 その他
まだ決めて

いない
無回答等

第19回調査（専門分野） 14465 1391 3463 803 1941 352 1734 587 1182 506 799 1468 - 239
  男子 6936 482 2115 585 1649 182 473 24 330 127 238 638 - 93
  女子 7529 909 1348 218 292 170 1261 563 852 379 561 830 - 146
本人用調査票問10②において「大学」「短期大学」「高等専門学校（５年制）」のいずれかを回答し、かつ、問16において「就きたい職業は決まっている」と回答した者（就業者を除く）を集計

性
分野
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統計表６ 学校種別学校選択理由（７～８頁・図５） 

 
  

学校選択理由【複数回答】 （単位：人）

総数 大学 短期大学
高等専門学

校(５年
制）

専修学校・
各種学校

その他・無
回答等

総数 18548 13061 1025 379 3546 537

 自宅から近いから・通いやすいから 4746 3431 311 88 903 13
 特色ある取組を行っているなど授業内容に興味があったから 5732 4061 336 142 1185 8
 他校よりも入試の難易度が高いから 1175 1074 13 32 55 1

 学校の雰囲気がよかったから 5397 3602 370 80 1335 10
 高校の先生にすすめられたから 2428 1913 191 23 299 2

 塾・家庭教師の先生にすすめられたから 647 595 6 18 26 2
 親・親せきにすすめられたから 2503 1720 195 130 453 5

 授業についていけそうだったから 1264 993 82 18 167 4
 将来就きたい仕事と関連しているから 8587 5473 564 164 2372 14
 卒業後の大学院等への進学に有利だから 514 410 21 47 36 -

 卒業後の就職に有利だから 4974 3262 312 191 1202 7
 友人が選択していたから 426 286 31 14 94 1

 入部したい部活動があったから 737 682 24 15 15 1
 合格できそうだったから 5566 4835 239 58 426 8

 その他 1684 1306 100 22 246 10
 無回答 530 19 1 1 15 494

男子 8637 6543 161 232 1394 307
 自宅から近いから・通いやすいから 2075 1654 36 48 331 6

 特色ある取組を行っているなど授業内容に興味があったから 2172 1622 37 93 418 2
 他校よりも入試の難易度が高いから 656 617 1 24 14 -

 学校の雰囲気がよかったから 1859 1403 32 44 375 5
 高校の先生にすすめられたから 1166 974 40 19 132 1

 塾・家庭教師の先生にすすめられたから 341 311 3 16 9 2
 親・親せきにすすめられたから 986 736 26 68 153 3
 授業についていけそうだったから 616 533 6 14 61 2

 将来就きたい仕事と関連しているから 3297 2280 61 81 869 6
 卒業後の大学院等への進学に有利だから 295 234 6 38 17 -

 卒業後の就職に有利だから 2213 1603 46 120 442 2
 友人が選択していたから 249 181 5 11 51 1

 入部したい部活動があったから 471 444 5 12 9 1
 合格できそうだったから 2773 2557 35 34 143 4

 その他 802 651 28 13 104 6
 無回答 302 10 - 1 9 282

女子 9911 6518 864 147 2152 230
 自宅から近いから・通いやすいから 2671 1777 275 40 572 7

 特色ある取組を行っているなど授業内容に興味があったから 3560 2439 299 49 767 6
 他校よりも入試の難易度が高いから 519 457 12 8 41 1

 学校の雰囲気がよかったから 3538 2199 338 36 960 5
 高校の先生にすすめられたから 1262 939 151 4 167 1
 塾・家庭教師の先生にすすめられたから 306 284 3 2 17 -

 親・親せきにすすめられたから 1517 984 169 62 300 2
 授業についていけそうだったから 648 460 76 4 106 2

 将来就きたい仕事と関連しているから 5290 3193 503 83 1503 8
 卒業後の大学院等への進学に有利だから 219 176 15 9 19 -

 卒業後の就職に有利だから 2761 1659 266 71 760 5
 友人が選択していたから 177 105 26 3 43 -

 入部したい部活動があったから 266 238 19 3 6 -
 合格できそうだったから 2793 2278 204 24 283 4
 その他 882 655 72 9 142 4

 無回答 228 9 1 - 6 212

本人が「通学（在学）している」と回答した者を集計

学校種

学校選択理由
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統計表７ 学校選択理由別の進路選択の満足度（９頁・図６） 
 

 
 
 

  

学校選択理由【複数回答】 （単位：人）

総数 満足
どちらかといえば満

足
どちらかといえば不

満
不満 無回答等

総数 18548 7166 8325 1958 531 568
 自宅から近いから・通いやすいから 4746 1900 2234 481 114 17
 特色ある取組を行っているなど授業内容に興味があったから 5732 3082 2301 289 46 14

 他校よりも入試の難易度が高いから 1175 648 446 64 17 -
 学校の雰囲気がよかったから 5397 2965 2129 253 41 9
 高校の先生にすすめられたから 2428 930 1150 268 70 10
 塾・家庭教師の先生にすすめられたから 647 264 291 64 23 5
 親・親せきにすすめられたから 2503 988 1156 280 72 7
 授業についていけそうだったから 1264 447 643 151 20 3

 将来就きたい仕事と関連しているから 8587 4285 3663 524 96 19
 卒業後の大学院等への進学に有利だから 514 284 193 30 5 2
 卒業後の就職に有利だから 4974 2376 2151 382 57 8
 友人が選択していたから 426 120 225 67 11 3
 入部したい部活動があったから 737 331 329 61 13 3
 合格できそうだったから 5566 1505 2852 937 262 10
 その他 1684 458 786 312 123 5

 無回答 530 4 7 4 0 515

本人が「通学（在学）している」と回答した者を集計

学校選択理由
満足度

- 22-



6 

 

統計表８ 学校種別の学生生活の満足度（10 頁・図７） 

 
  

（単位：人）

学校の友人関係は
うまくいっている

教師との関係はう
まくいっている

ためになると思え
る授業がたくさん

ある

楽しいと思える授
業がたくさんある

学校の勉強は将来
役に立つと思う

授業の内容をよく
理解できている

総数 18548 18548 18548 18548 18548 18548
 とてもそう思う 5245 2846 4636 3456 6884 2463
 まあそう思う 9250 11273 10307 9254 9115 11785
 あまりそう思わない 2423 3099 2795 4773 1903 3468
 まったくそう思わない 1315 1024 508 758 348 502
 無回答等 315 306 302 307 298 330

大学 13061 13061 13061 13061 13061 13061
 とてもそう思う 3270 1452 2585 1998 4126 1427
 まあそう思う 6539 7999 7636 6705 6968 8479
 あまりそう思わない 1966 2553 2311 3651 1575 2624
 まったくそう思わない 1143 926 419 580 289 394
 無回答等 143 131 110 127 103 137

短期大学 1025 1025 1025 1025 1025 1025
 とてもそう思う 360 240 331 235 460 174
 まあそう思う 531 636 570 505 472 645
 あまりそう思わない 87 112 100 245 66 174
 まったくそう思わない 40 30 21 34 17 21
 無回答等 7 7 3 6 10 11

高等専門学校 379 379 379 379 379 379
 とてもそう思う 146 90 113 77 166 51
 まあそう思う 195 238 208 174 169 221
 あまりそう思わない 29 44 50 110 36 95
 まったくそう思わない 8 4 5 17 2 10
 無回答等 1 3 3 1 6 2

専修学校・各種学校 3546 3546 3546 3546 3546 3546
 とてもそう思う 1371 974 1526 1071 2029 736
 まあそう思う 1821 2177 1714 1733 1344 2237
 あまりそう思わない 270 331 235 630 128 485
 まったくそう思わない 66 46 36 90 17 60
 無回答等 18 18 35 22 28 28

その他・無回答 537 537 537 537 537 537
 とてもそう思う 98 90 81 75 103 75
 まあそう思う 164 223 179 137 162 203
 あまりそう思わない 71 59 99 137 98 90
 まったくそう思わない 58 18 27 37 23 17
 無回答等 146 147 151 151 151 152

本人が「通学（在学）している」と回答した者を集計

学校種

項目
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統計表９ 学校種別の授業への取組状況（11 頁・図８） 
 

 
 

  

（単位：人）

先生に質問した
り、勉強の仕方を

相談している

なるべく良い成績
をとるようにして

いる

グループワークや
ディスカッション
に積極的に参加し

ている

必要な予習や復習
をして授業にのぞ

んでいる

授業に関すること
や、自分が興味を
持ったことについ
て自主的に学習す

授業を通じて将来
やりたいことを見

つけたい

総数 18548 18548 18548 18548 18548 18548
 まったくあてまはらない 3554 558 1556 1746 1214 815
 あまりあてはまらない 7507 2505 5250 7090 6009 2282
 ある程度あてはまる 6184 10463 8503 7924 8790 8925
 よくあてはまる 1031 4718 2894 1479 2207 6182
 無回答等 272 304 345 309 328 344

大学 13061 13061 13061 13061 13061 13061
 まったくあてまはらない 2938 387 1139 1181 878 540
 あまりあてはまらない 5675 1789 3863 5034 4452 1640
 ある程度あてはまる 3824 7530 5997 5720 6151 6411
 よくあてはまる 526 3246 1921 1007 1452 4327
 無回答等 98 109 141 119 128 143

短期大学 1025 1025 1025 1025 1025 1025
 まったくあてまはらない 146 28 68 93 70 48
 あまりあてはまらない 407 133 291 436 376 136
 ある程度あてはまる 407 604 493 418 475 520
 よくあてはまる 62 255 165 73 97 311
 無回答等 3 5 8 5 7 10

高等専門学校 379 379 379 379 379 379
 まったくあてまはらない 56 7 24 56 28 20
 あまりあてはまらない 144 58 101 176 128 66
 ある程度あてはまる 147 217 177 121 175 190
 よくあてはまる 31 93 72 21 46 98
 無回答等 1 4 5 5 2 5

専修学校・各種学校 3546 3546 3546 3546 3546 3546
 まったくあてまはらない 322 96 216 319 171 133
 あまりあてはまらない 1149 427 876 1306 938 335
 ある程度あてはまる 1675 1942 1730 1550 1842 1666
 よくあてはまる 382 1048 687 345 557 1381
 無回答等 18 33 37 26 38 31

その他・無回答 537 537 537 537 537 537
 まったくあてまはらない 92 40 109 97 67 74
 あまりあてはまらない 132 98 119 138 115 105
 ある程度あてはまる 131 170 106 115 147 138
 よくあてはまる 30 76 49 33 55 65
 無回答等 152 153 154 154 153 155

本人が「通学（在学）している」と回答した者を集計

学校種

取組内容
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統計表 10 在学者の就きたい職業の決定状況（12 頁・図９） 
 

 
  

（単位：人）

総数 決まっている 決まっていない

総数 16329 8349 7980
 決まっている 9684 7013 2671
 決まっていない 6645 1336 5309

男子 7517 3342 4175

 決まっている 3832 2609 1223
 決まっていない 3685 733 2952

女子 8812 5007 3805
 決まっている 5852 4404 1448
 決まっていない 2960 603 2357

第18回調査と第19回調査の両方で「通学（在学）している」と回答した者のうち、両方の調査回において、
「就きたい職業は決まっている」又は「就きたい職業は決まっていない」のいずれかの回答を選択した者のみを集計。

就きたい職業
（第19回調査）

就きたい職業
（第18回調査）
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統計表 11 アルバイト等の実施状況（13 頁・図 10） 

 
 

統計表 12 アルバイト等をした理由（14 頁・図 11） 

 
 

 
統計表 13 就業者の現在の仕事内容（15 頁・図 12） 

 
 

（単位：人）

総数
アルバイト等をしている

（していた）
していない

アルバイト等は認められ
ていない（第18回まで）

無回答等

 第16回調査（総数） 26625 2250 8514 14999 862
 男子 13596 921 4712 7444 519
 女子 13029 1329 3802 7555 343
 第17回調査（総数） 24498 3965 6025 13782 726
 男子 12427 1644 3531 6802 450
 女子 12071 2321 2494 6980 276
 第18回調査（総数） 24015 4936 5011 13474 594
 男子 12181 2178 2993 6659 351
 女子 11834 2758 2018 6815 243
 第19回調査（総数） 18548 13012 5367 - 169
 男子 8637 5632 2903 - 102
 女子 9911 7380 2464 - 67
いずれの調査回も本人が「通学（在学）している」と回答した者を集計。また、第19回調査は「アルバイト等は認められていない」の選択肢を設けていない

性

アルバイトの有無

アルバイトをした理由【複数回答】 （単位：人）

総数
お小遣いが欲
しかったから

アルバイト等
に興味があっ

たから

良い経験にな
ると思ったか

ら

家族・親せき
に紹介された

から

友人・知人に
すすめられた

から

生活費・学費
にあてるため

家計を助ける
ため

その他 無回答等

 第16回調査 2250 1853 742 1180 209 217 - 408 224 20
 男子 921 709 250 438 94 98 - 138 97 11
 女子 1329 1144 492 742 115 119 - 270 127 9
 第17回調査 3965 3425 1295 2003 351 505 - 574 316 46
 男子 1644 1360 454 718 154 215 - 199 131 29
 女子 2321 2065 841 1285 197 290 - 375 185 17
 第18回調査 4936 4256 1501 2720 348 603 - 727 436 59
 男子 2178 1823 559 1088 147 276 - 273 181 25
 女子 2758 2433 942 1632 201 327 - 454 255 34
 第19回調査 13012 11278 4311 7879 853 1089 4451 1119 451 23
 男子 5632 4731 1631 3124 371 492 1863 464 197 15
 女子 7380 6547 2680 4755 482 597 2588 655 254 8
いずれの調査回も「アルバイト等をしている（していた）」と回答した者を対象としている。ただし「生活費・学費にあてるため」は第19回限りの選択肢である。

性

アルバイトをした理由

（単位：人）

職種   
総数 管理職

専門職・技
術職

事務職 販売職 サービス職 保安職 農林漁業職
生産工程の

仕事
輸送・機械

運転職
建設・採掘

職
運搬・清

掃・包装職
無回答

総数 3661 16 356 422 442 508 145 47 1102 60 283 141 139
  男子 2187 13 258 89 180 164 109 40 828 56 263 101 86
  女子 1474 3 98 333 262 344 36 7 274 4 20 40 53
本人票問９において「通学しながら、就業（常勤の仕事）をしている」「就業（常勤の仕事）をしている」「パート・アルバイト（非常勤の仕事）をしている」のいずれかを回答した者を集計

性
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